нений записанных по законам Кирхгофа, как в численном так и символьном виде.

В предлагаемом учебнике показывается, как проводить анализ электротехнических задач с помощью пакетов прикладных программ Mathcad, MatLab.

## ВОЛОКОННАЯ ОПТИКА. ЧАСТЬ 1. ОПТИЧЕСКОЕ ВОЛОКНО: УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ

Румянцев К.Е.

Учебное пособие содержит материал лекций по разделу "Оптическое волокно" дисциплины "Волоконная оптика" и предназначено для студентов специальности 090106 "Информационная безопасность телекоммуникационных систем".

Основная цель пособия состоит в объединении и представлении в сжатом виде сведений о физических принципах работы, типах, конструкциях, параметрах, методах контроля и измерения параметров оптических волокон.

В учебном пособии, представляющем собой первую часть курса "Волоконная оптика", изложен материал, в котором освещены:

физическая основа передачи информации в оптическом волокне;

специфика распространения света в одномодовых и многомодовых оптических волокнах;

основные параметры оптических волокон;

источники утечки информации в оптических волокнах, включая утечки информации с внешней поверхности оболочки волокна, потери света на изгибах оптического волокна, ионизационное и температурное воздействие на оптическое волокно:

преимущества оптических волокон как коммуникационной среды;

классификация и условные обозначения оптических волокон;

конструктивные и технико-экономические показатели оптических волокон;

тесты производственных испытаний.

Читателям предложен словарь терминов и контрольные вопросы для проверки глубины изучения материала.

Учебное пособие снабжено упражнениями, задачами и заданиями-ситуациями для закрепления знаний, умений и навыков студентов. Приведены вопросы для самоконтроля и варианты творческих заданий. В конце учебного пособия приведены контрольные вопросы.

Учебное пособие призвано подготовить читателя к дальнейшему изучению специальной литературы по вопросам защиты волоконнооптических систем передачи информации.

## ПРИЁМ И ОБРАБОТКА СИГНАЛОВ: УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ

Румянцев К.Е.

Учебное пособие посвящено бытовой радиоэлектронной аппаратуре, имеющей в своём составе радиоприёмный тракт, предназначенный для приёма и преобразования сигналов радиовещания и звукового сопровождения телевизионного вешания.

Книга даёт представление об основных проблемах приёма и обработки сигналов, знание об основных структурах, схемотехнике, современной элементной базе, методиках расчета бытовых радиоприёмных устройств. В ней изложены теоретические основы радиоприема; схемы, технические характеристики устройств приёма и обработки сигналов и отдельных каскадов; автоматические регулировки и системы управления в радиоприемнике; методы ослабления действия помех в радиоприемных устройствах; особенности приема и детектирования стереофонических сигналов; принципы стереофонического вещания и приема; принципы построения схем стереодекодеров.

Приводятся классификация и система обозначений бытовой радиоприемной аппаратуры. Даётся сравнительный анализ системотехнических и схемотехнических решений бытовой радиоприемной аппаратуры зарубежного и отечественного производства. Даны основы сервисного обеспечения бытовых радиоприёмных комплексов.

В результате освоения материала учебного пособия студент должен:

*иметь представление* о показателях качества, об основных научно-технических проблемах и о перспективах развития бытовой радиоприёмной аппаратуры;

знать основы функционально-модульного построения и методы системотехнического проектирования радиоприёмных устройств, их технические характеристики;

*уметь* разбираться в системотехнических решениях аппаратуры.

Учебное пособие соответствует примерной программе дисциплины "Приём и обработка сигналов" для подготовки дипломированного специалиста в рамках направления 210300 "Радиотехника" по специальности 210303 "Бытовая радиоэлектронная аппаратура".

Учебное пособие рекомендовано УМО по образованию в области радиотехники, электроники, биомедицинской техники и автоматизации в качестве учебника для студентов ВУЗов, обучающихся по специальности 210303 "Бытовая радиоэлектронная аппаратура" направления подготовки дипломированных специалистов 210300 "Радиотехника".